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ORDINE DEL GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

IN SEDE CONSULTIVA

Seguito dell'esame del disegno di legge:

 Conversione in legge del decreto-legge 13 giugno 2023, n. 69, recante disposizioni urgenti per l'attuazione di 

obblighi derivanti da atti dell'Unione europea e da procedure di infrazione e pre-infrazione pendenti nei confronti 

dello Stato italiano – Relatrice alla Commissione ZEDDA 

(Parere alla 4ª Commissione)

ESAME DI PROGETTI DI ATTI LEGISLATIVI DELL'UNIONE EUROPEA

Esame, ai sensi dell'articolo 144, commi 1 e 6, del Regolamento, del progetto di atto legislativo dell'Unione 

europea:

Proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che istituisce la legge a sostegno della 

produzione di munizioni – Relatrice alla Commissione PUCCIARELLI 

(Parere della 4ª Commissione) 

  

 

INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

(755)

(COM(2023) 237 definitivo)



 

PUCCIARELLI - Al Ministro della difesa

Premesso che:

il centro interforze munizionamento avanzato (CIMA), costituito nel 1998 con decreto interministeriale tra i Ministeri 

della difesa, del tesoro e per la funzione pubblica, facente parte dell’area tecnico-operativa del Ministero della difesa e 

dipendente dal comando logistico della Marina militare, ha il compito e la responsabilità di assicurare l’efficienza del 

munizionamento non convenzionale in dotazione alle forze armate, nonché dei materiali necessari al supporto 

logistico;

si ravvisano problematiche relative ad un sottodimensionamento di personale del centro, che rischiano di minarne la 

funzionalità;

per tale ragione, nel corso degli ultimi anni, sono stati previsti diversi interventi normativi volti alla pubblicazione di 

bandi concorsuali per sanare il sottodimensionamento del centro;

nello specifico, il 15 luglio 2022 è stato pubblicato un bando per l’assunzione di 69 funzionari di terza area e di 264 

assistenti di seconda area, dei quali 2 funzionari e 24 assistenti dovrebbero essere assegnati al CIMA;

considerato che:

la legge n. 178 del 2020 ha previsto assunzioni di funzionari e assistenti per il Ministero della difesa, dei quali 3 

funzionari e 17 assistenti da assegnare al CIMA, ma il bando risulta ancora da pubblicare;

vi è un bando ancora da pubblicare anche per quanto riguarda le assunzioni di un funzionario e di 16 assistenti per il 

CIMA, di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 29 marzo 2022;

con il decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 20 giugno 2019 è stata, infine, prevista l’assunzione di 

funzionari per il Ministero, di cui 2 unità per il CIMA, ma anche in questo caso il bando non è ancora stato pubblicato;

valutato infine che:

per il bando pubblicato il 15 luglio 2022 è auspicabile che l’immissione in servizio avvenga non oltre il mese di 

settembre 2023, per tutelare l’operatività e la funzionalità del centro;

per le stesse motivazioni, è altresì auspicabile, per quanto riguarda i tre bandi non ancora pubblicati, l’accorpamento e 

l’avvio delle procedure di selezione entro il 30 giugno, in modo che l’entrata in servizio degli assunti avvenga entro il 

primo trimestre 2024,

si chiede di sapere se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza dei fatti esposti e quali iniziative di sua competenza 

intenda adottare al fine di accelerare l’assunzione delle figure tecniche necessarie al pieno funzionamento del centro 

interforze munizionamento avanzato di Aulla (Massa-Carrara).

(3-00410)


